



创建全国文明城市

见义勇为 救死扶伤

——记第十一届呼和浩特市见义勇为道德模范张善荣

●本报记者 吕会生 实习记者 那睿婧

道德模范风采

2023年7月11日,一条“男子疑突发疾病,外卖小哥及时救人”的短视频迅速登上热搜,短时间内收获了16万的点赞量。视频中的外卖小哥张善荣是内蒙古医科大学2019级护理专业应届毕业生,兼职呼和浩特市美团外卖(金字站)骑手。

张善荣说,从内蒙古医科大学毕业后,他选择暑期兼职,成为一名外卖小哥。2023年7月11日,张善荣如往常一样正在送外卖。当他经过赛罕区桃李巷时,看到一位老人倒在路边,脸上满是血迹,他立刻停下车,冲上前去查看情况。凭借着在急诊科实习的经验,张善荣迅速判断出老人需要立即进行急救。

在等待救护车的过程中,张善荣毫不犹豫地跪在地面上,对老人进行了心肺复苏和人工呼吸。这一举动让周围的人都为之动容。他的冷静和专业,仿佛是一名经验丰富的医生,而不是一个正在送外卖的小哥。

张善荣说:“我当时并没有想太多,看到伤者后,就想用学过的知识对他进行救治。后来看到救护车赶到了,我也就离开了。在这个过程中我能感受到周围人的暖意,大家及时联系120,都一起想办法。而我刚好学医懂医,尽了自己的一份力,仅此而已。”

张善荣的举动并非偶然。在大学期间,

他就已经深入学习过急救知识,大四时在急诊室实习,提升了自身的应急处置医疗技能。正是这些日积月累的知识和经验,让他能在关键时刻挺身而出,践行了救死扶伤、不辞艰辛、执着追求的“医学誓言”。

对于张善荣的行为,网友们纷纷点赞。他们认为,这位外卖小哥用自己的行动诠释了医学生的责任和使命。2023年,张善荣被评为“内蒙古好人”,并被选树为第十一届呼和浩特市见义勇为道德模范。

如今,张善荣已奔赴江苏军营,开启了她的军旅生涯。她说,军营里的生活既辛苦也快乐,能够参军报效祖国,自己也觉得十分骄傲自豪。今后无论身在哪里,也一定会严格要求自己,把助人为乐这样优良的传统传承下去,为社会发展贡献自己的一份力。

文明健康 绿色环保

我市林草系统开展“世界湿地日”主题宣传活动

本报讯(记者 刘丽霞)近日,由市林草局主办,市林草保护中心、市林草局玉泉分局承办的主题为“湿地与人类福祉”的宣传活动在玉泉区大黑河湿地保护区“千岛湖”举办。

今年的宣传口号为“人与湿地生命交织”。各旗县区林草主管部

门同步组织开展了相关活动,旨在呼吁全社会参与湿地保护修复,认识湿地、了解湿地、爱护湿地。

活动现场,通过设置宣传背景墙、展板及发放宣传册等形式,向群众讲解了我市湿地保护成果、湿地保护相关法律法规、越冬

栖息于湿地的野生鸟类知识等;各旗县区有关部门人员也分别到湿地公园、广场、街头,以发放宣传传单、设置宣传标语口号、制作宣传短视频、与群众互动等多种形式,开展了丰富多彩的宣传活动。

团市委开展2024年“青苗计划”关心关爱未成年人主题慰问活动

本报讯(记者 吕会生)近日,团市委在回民区人民检察院未成年人法治教育基地开展了2024年“青苗计划”关心关爱未成年人主题慰问活动。

活动中,团市委慰问组为20名生活困难儿童及家庭送上了爱心大礼包,并与孩子们进行面对面沟通交流,详细询问他们的生活和学习情况,了解他们的急难愁盼问题,鼓励他们在逆境中自强不息、坚定信念,用学习充实人生、用奋斗成就自我,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人,以实际行动回报党和政府以及社会各界对他们的关心关爱。

团市委慰问组还在回民区人民

检察院未成年人保护中心开展了“权益岗在行动:向电信诈骗说不”专项活动,通过参观法治教育基地、播放反诈专题教育片、进行法律知识科普教育等形式,对孩子们进行了防网络诈骗安全知识教育,进一步提高青少年预防电信诈骗的能力,提升反诈意识。之后,孩子们来到模拟法庭、悔过室等实景体验区,“沉浸式”体验法律的威严,了解违法行为将会造成的后果。

关爱未成年人就是关爱未来

本版编辑:魏美丽 荣英 阿荣娜 美编:张韫同



青城有爱 创城有我

“文明养宠
幸福陪伴”